

ОРГАН ПАРТБЮРО,
ПОСТРОЙКОМА
И УПРАВЛЕНИЯ ТРЕСТА
СВЕРДЛОВСКПРОМСТРОИ

СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

№ 55 (837)
ЧЕТВЕРГ
7 августа
1952 года
X год издания
Цена 10 коп.

Сделаем строительные участки образцовыми

Бесхозяйственность на производстве никак несовместима со стахановским трудом, с успехами в работе. Рабочий не может трудиться нормально, если на участке, на его рабочем месте, громоздятся кучи хлама, стройматериалов, деталей. Захламленность отражается на настроении человека, понижает его трудоспособность.

К сожалению, бесхозяйственность свила себе очень прочное гнездо в ряе строек нашего треста. Об этом рассказывают публикуемые в сегодняшнем номере газеты материалы.

Надо сказать, что бесхозяйственность часто является следствием штурмовщины. Так получилось на строительстве школы в Куйбышевском районе. Вначале здесь работали с прохладцей, а когда до сдачи осталось месяца полтора, началась «горячка», за которой последовал штурм. Начальник стройуправления тов. Давыдов и главный инженер тов. Литвак смотрят на весь хаос сквозь пальцы, не обращая внимания даже на состояние охраны труда и техники безопасности. Все свое внимание эти руководители уделяют только ходу строительства, забывая о последствиях нарушений правил техники безопасности.

На многих стройплощадках треста пренебрегают контейнерным хозяйством. Шлакоблочное производство остро ощущает недостаток в контейнерах, в то время как последние повсюду разбросаны на участках, стоят неразгруженными. Много контейнеров можно найти на площадке строительства дома для турбомоторного завода. Здесь они валяются и на дороге, их дают автомашины, коверкают; разгруженные контейнеры зачастую сбрасывают с верхних этажей, они ломаются. А мастер стройплощадки тов. Розенбаум не принимает мер по наведению порядка в контейнерном хозяйстве на своем участке.

Много контейнеров обнаружено на строительстве 51-квартирного дома в Куйбышевском районе, они лежат даже под щитами настила.

Только на единственном участке образцово поставлено контейнерное хозяйство, это на строительстве жилья в 28-м квартале Уралмаша. За этим строго следят прораб тов. Буглер, мастер тов. Третьяков. Бригадир подсобных рабочих тов. Русаков бережно, в пакетах, возвращает свободные контейнеры сразу же после их разгрузки.

— Это самый лучший участок, здесь контейнеры берегут, подъездные пути хорошие, — говорят шоферы тт. Кондаков и Филенков.

Действительно, на участке полный порядок. Полуфабрикаты тщательно складированы, для каждого материала отведено место. Шоферы, заезжая на участок, знают, что их встретит тов. Русаков и укажет место выгрузки материала. На участке тов. Буглера за 5 месяцев имеется 124 тысячи рублей экономии, которая частично достигнута за счет культурного ведения строительства. Значит, можно работать культурно.

Товарищи строители!

Поведем решительную борьбу с бесхозяйственностью, с этой основной причиной убытков на стройках! Сделаем все строительные участки образцовыми!

Слово держим крепко

В бригаде бетонщиков, которой я руководжу, 18 человек. Мы сейчас выполняем заказы для пусковых объектов стройуправления жилищного строительства в Куйбышевском районе. Изготавливаем для строительства школы Куйбышевского района плоские плиты, бруско-вые перемычки из сборного железобетона, мо-

заичные и железобетонные ступени.

Бригада обязалась трудиться по-стахановски, чтобы отметить вступление в строй первенца великих строек коммунизма — Волго-Донского судоходного канала. Данное слово держим крепко. Бетонщики Шакир Валеев, Иван Цуркайло и Ефим Завьялов выполняют нормы на 200—220

проц., остальные — на 150—160 процентов.

Наряду с успехами надо отметить и тот факт, что за последние дни имеются перебои с изготовлением каркасов, так как в арматурном цехе нет шестимиллиметрового железа. Это отражается на нашей производительности труда.

Г. ХУЗЕЕВ,
бригадир бетонщиков.

Передовики соревнования

Самоотверженно трудится в эти дни бригада бетонщиков Афанасия Криушева.

В честь пуска Волго-Донского судоходного канала имени Владимира Ильича Ленина бетонщики взяли повышенное обязательство: досрочно изготовить железобетонные трубы для коллектора. С первых дней бригада горячо взялась за дело. Так, 28 июля бетонщики выполнили сменное задание на 160 проц., выдав 10 кубометров сборного железобетона, а 29 числа увеличили выпуск до 11,5 кубометра. Особенно хорошо трудятся бетонщики

Иван Плетухин, Николай Вазанов и тов. Ахунова. Их показатели ежедневно составляют 180—190 процентов.

В бригаде правильно организован труд, тщательно подготавливается рабочее место. Тов. Криушев продумывает с вечера задания и объясняет его каждому члену бригады. Все это дает возможность повысить производительность труда и улучшить качество выпускаемой продукции.

И. САНДЛЕР,
мастер завода железобетонных изделий.

„По-дедовски“

А как же иначе назвать изготовление стропил на месте из бревен? Ушам своим не поверили, когда услышали, что нам придется вручную делать стропила для кровли дома № 5. Это на скоростной-то стройке! Совсем странно кажется, что и руководители треста согласились на такой способ.

Стропил нет, а кровлю без них не соорудишь. Делать нечего, пришлось кантовать бревна толщиной 20—25 сантиметров. И кантуют бревна ни много ни мало 14 плотников: наша бригада и бригада тов. Остиного. Давно бы мы стропила установили за каких-нибудь два дня, если бы строительные фермы были готовы.

А вот «бы»-то и мешает. Работа черепашьими темпами идет. При сборке стропил из бревен, наверное, не раньше, чем к

25 августа, управимся. А это—срок сдачи дома в эксплуатацию.

Чем еще лучше подтвердить, что от скоростного строительства осталось одно воспоминание? По графику кровля должна быть готова к 10 июля; к 1 августа следовало закончить штукатурные работы и приступить к малярным.

В этом же, 28-м квартале соцгорода Уралмаша строится дом № 1. Бригады каменщиков Ивана Лесанова и Алексея Масленкова выложили первый этаж дома под перекрытие и приостановили кладку: нет ни оконных блоков, ни деревянных балок перекрытий, ни железобетонных лотковых плит. Все эти материалы должны уже быть на месте по крайней мере к дню окончания кладки первого этажа. Наступило 4 августа, а их нет и в помине...

А. АНДРЕЕВ, бригадир плотников.

„Боевой листок“

Во всех номерах «Боевого листка», выходящего на строительстве школы в Куйбышевском районе, — единая целеустремленность: призыв к завершению строительства школы досрочно, к 20 августа, критика недостатков и показ лучших людей.

В предыдущем номере «попало» мастерам и прорабам за несвоевременное оформление нарядов. Заметка «Привет стахановцам!» рассказывает об успехе бригады соплотников тов. Емельянова, выполнившей норму на обрызге торцевого фасада на 256 процентов.

Тематикой очередного номера «листка» в основном является показ передовиков. Этому посвящены три маленьких заметки.

Прекрасно работает бригада плотников тов. Антонова. Стахановцы выполнили норму по настилу полов на 270 проц. при высоком качестве, опередив график на сутки. Хорошие успехи в бригаде плотников тов. Копысова и в бригаде штукатуров тов. Долгорукова — они дали по две нормы. Заметка «График выполнен» сообщает, что бригада штукатуров тов. Криницкого к 31 июля полностью освоила объем штукатурных работ с хорошей оценкой.

«Проблема санитарии» — так называется последняя заметка. Уже по заголовку читатель догадывается, что здесь речь идет о серьезных недостатках. Надо сказать, что «листок» критикует всех, невзирая на лица, бьет виновников «не в бровь, а в глаз», причем материалы не лишены остроты. Приводим эту заметку.

«Июль 1952 года... Температура воздуха достигает 32 градусов. А на строительстве школы совершенно нет кипяченой воды. Работница, которой поручено следить за этим, носит воду из колодца, там вода чище и холоднее. А колодец находится на колхозном базаре, на расстоянии около километра от участка. Воды хватает не надолго, и рабочие вынуждены пить воду из шланга, теплую, пахнущую резиной. Был очаг для кипячения воды, но куда-то исчез. Прорабы же тт. Рапопорт и Склиар совершенно об этом забыли, предоставив возможность гнездиться очагу антисанитарии. На участке стоят бачки с некипяченой водой, причем неплотно закрыты. Руководители участка должны заботиться о соблюдении самых необходимых правил гигиены, а цехком стройуправления — следить за этим».

Начинание хорошее. Но этот участок, где выходит «Боевой листок», пока единственный. Общественность наших строек забыла о стеной печати, об этой великой форме наглядной агитации.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ



Горьковская область

Молодежь колхоза имени Маленкова, Дальне-Константиновского района, своими силами построила стадион. Колхозный стадион имеет футбольное поле, две волейбольных и баскетбольную площадки, беговую дорожку, гимнастический городок, полосу препятствий для сдачи норм на значок ГТО. На открытие стадиона приехали на велосипедах старейшие колхозники кузнецы Ф. Я. Юрин и В. Г. Блюев. Каждому из них более 70 лет.

На снимке: старики-колхозники Ф. Я. Юрин (слева) и В. Г. Блюев среди молодежи у входа на стадион.

Фото П. Вознесенского.

Прессклише ТАСС.

Грузинская ССР

Восхождение альпинистов лагеря «Красная звезда» на вершину Передняя Велала-ка.

Фото Л. Боровина. Прессклише ТАСС.



Покончить с бесхозяйственностью на строительных площадках

Приказ управляющего не выполняется

Для создания нормальных жилищно-бытовых условий свердловским строителям приказом № 33 министра Минмашстроя разрешено тресту построить 15 сборных жилых домов типа ММ-8-50.

Уже с февраля для этой цели эшелонами стали прибывать столярные изделия: стропила, оконные и дверные блоки, щиты перегородок, карнизы, плинтусы, шпунтовая доска и другие необходимые для сборки домов изделия.

Изделия поступали почти ежедневно, десятками вагонов и сваливались в кучу у железнодорожных путей третьего УТЗ. И лежат они там, беспризорные, уже в течение пяти месяцев под открытым небом. Ничем не защищенные, изделия мокнут под дождем, сохнут под палящими лучами солнца, подвергаются влиянию ветров. Под действием атмосферных условий немало изделий пришло в негодность. Многих уже недостает, так как дорогостоящие детали домов беспрепятственно растаскиваются. А они обошлись тресту в кругленькую сумму: до одного миллиона рублей.

Ответственность за сохранение прибывших изделий руководство треста возложило на начальника управления по строительству жилья в Куйбышевском районе Д. И. Давыдова. Согласно приказу № 156 по тресту от 17 мая тов. Давыдов обязан «...до 1 июня построить склад для хранения деталей стандартных домов на территории квартала нового поселка в «Зеленом городке», обнести территорию склада плотным забором. Для хранения столярных изделий на территории склада построить навесы, а перевозку деталей начать с 20 мая».

Однако тов. Давыдов и главный инженер стройуправления тов. Литвак безответственно отнеслись к такому серьезному поручению, как сохранность государственного имущества, грубо нарушили технические условия хранения столярных изделий, где говорится, что «...во всех случаях столярные изделия следует защищать от действия прямых солнечных лучей и постоянных ветров, а также от попадания влаги».

Тов. Давыдов не выполнил приказ

№ 186 от 4 июля, в котором управляющий трестом предлагает ему в десятидневный срок выполнить приказ № 156 о проведении мероприятий по обеспечению надлежащего хранения полученных деталей стандартных домов... Строительством склада развывается очень медленно. Сделан только забор. Изделия перевозят лишь на одной автомашине, тогда как приказом предусмотрено для этой цели выделить три грузовых автомашины. Теперь стало еще хуже: детали, как были свалены в кучи, в таком положении находятся и сейчас. Хранение их усложнилось.

И лежат детали на глазах у строителей. Мимо них проходят сотни свердловских строителей, вспоминая недобрым словом безответственных руководителей за их бесхозяйственность, за пренебрежительное отношение к государственному доброму.

Не беспокоятся об этом только тт. Давыдов и Литвак, а также секретарь парторганизации стройуправления тов. Андреев, председатель цехкома тов. Федулов. Как бы не пришлось тревожиться после времени...
С: АЛЕКСАНДРОВ.

Руководители участка смирились с захламленностью

Куйбышевский район. Площадка строительства культурного объекта—школы. Люди трудятся, не считаясь с временем, в две смены, выполняют задание досрочно, до двух-трех норм. Уже ведутся малярные работы.

Но имеет ли культурный вид сама площадка, где гордо возвышается четырехэтажное здание? К сожалению, нет. Идя по участку, вы рискуете наступить на торчащие из досок гвозди и наколоть ногу, зашпунтаться за валяющиеся в изобилии стройматериалы и полуфабрикаты и растянуться во весь рост, повредить одежду.

На каждом шагу попадаются «обличители» бесхозяйственных руководителей участка — прораб тов. Рапопорта, мастер тт. Скляр и Борисова. Совершенно спокойно взирают на весь этот хаос начальник участка тов. Дмитриев, главный инженер тов. Литвак и начальник стройуправления тов. Давыдов.

Вот «жертвы» бесхозяйственности. Лежит расплюснутая рама, а возле нее, под землей, заживо похоронены ухваты для крепления водосточных труб—их более полсотни. Из кучи земли выглядывает добротная железобетонная плита чердачного перекрытия, каким-то чудом уцелевшая, от другой осталась обломком, а от третьей напоминает только ошестившаяся арматура, остальное безжалостно раздавлено бульдозером. Везде, где прошел бульдозер, видны следы разрушения. Вот валяется раздавленный щит, сломано 5 мозаичных ступеней. При завалке траншей бульдозер смешал мраморную крошку с глиной. И все лишь из-за того, что бульдозеристу не был подготовлен фронт работы.

У самой дороги лежат обрезные доски и дорогостоящие шпунтовые доски. Мы извлекли из пыли пять «шпунтовок», искорверканных колесами автомашин. Там и сям валяются щиты настила, стойки лесов Ершова, радиаторы. А битых кирпичей и шлакоблоков столько, что, кажется, их хватило бы замостить подъездные пути. Брошены чьей-то небрежной рукой контейнеры, в которых так нуждается шлакоблочное производство.

В полном смысле слова, неопишущий хаос царит со стороны дворового фасада здания. Щиты настила, доски, козлики, ящики — все это представляет своеобразный «монблан» и находится в таком плачевном состоянии, что вчуже становится жаль. По внешнему виду предметов можно догадаться, что все они совершили полет с верхних этажей, только без парашюта.

Поднимаемся на леса по трапу, ежеминутно рискуя сорваться: трап не огражден. Осторожно пробираемся вперед, внимательно смотрим под ноги, чтобы не оступиться и не провалиться в щели, образовавшиеся между щитами настила. У стенок обнаруживаем кучи раствора, которого больше на лесах, чем на стене. Тут же валялись ни-

весть кем забытый шаблон для тяги карнизов и полутерок...

Щиты для защиты окон от попадания раствора при обрызге либо превратились в жалкие лоскуты рубероида, либо остались без применения. Зато трудно отличить окна от стен, до того они забрызганы, да и немало стекол выбито.

Много еще беспорядков творится на строительстве школы, но всего не опишешь. А руководители участка преспокойно взирают на это «столпотворение вавилонское», смирились с захламленностью и считают ее в порядке вещей.

Рейд редакции газеты «Свердловский строитель»: **С. СЫЧЕВ** — кровельщик. **Е. ГАВРИЛОВА** — сотрудник редакции.

Есть еще на стройках нашего треста такие участки, где территория сплошь завалена всевозможными материалами и полуфабрикатами.



Через стройплощадку я прошел, а вот как теперь обратно выйти?

ФЕЛЬБЕТОН

Так решает каждый, утративший надежду вызвать по телефонному номеру 69 руководителей строительства собственных домов.

— Что это за недостижимый абонент, невольно подумает читатель. Пожалуйста, не теряйтесь в догадках: объяснение следует ниже.

Действительно, на строительство кварталов 18—20, расположенных в соцгороде Эльмаша, легче пойти пешком, чем дозвониться. К одному номеру провода 69 прицеплено шесть абонентов: контора начальника участка тов. Сякаева—1 звонок, субподрядная организация Сантехмонтаж—2 звонка, контора мастера тов. Капа—3 звонка; три телефона установлено на квартирах. Разве поговоришь по служебным вопросам, когда телефон все время занят частными разговорами? Какая же тут оперативность в работе? О слышимости и говорить не приходится.

Факт перегрузки телефонов не единичен.

Легче пешком пойти, чем дозвониться

На одном проводе телефона № 1-31 сосредоточено шесть абонентов: домоуправление в соцгороде Эльмаша, две квартиры и другие. Возможность для разгрузки абонентов в соцгороде Эльмаша есть. Нужно только вырыть траншею для прокладки телефонного кабеля. Экскаватор для этой цели был выделен, но, проработав два дня, вышел из строя, а потом был переведен на другой участок, и монтеры 6—7 разрядов были вынуждены рыть вручную траншею.

Еще любопытнее такой факт. Если хотите убедиться в его достоверности, не затруднитесь пойти до строительства школы в Куйбышевском районе. Там вы увидите последнюю новинку техники: метров за сто от объекта, возле лужи, под сенью картофельной ботвы, на камушке стоит телефон. Подходит ли рабочий, мастер, или прораб, привычным движением садится на корточки возле телефона и, сняв трубку, преспокойно вызывает нужный номер.

— И смех, и грех, — говорят прохожие.

А получилось это так. Когда конструктору строительства школы снесли, то для телефона не оказалось места. Чтобы не носить его с места на место, руководители стройучастка решили установить телефон на картофельном поле и пользоваться таким способом связи до окончания строительства школы. Прорабу тов. Рапопорту, мастеру тов. Скляру телефон нужен, однако они не учли, что телефону нужна крыша. Пока стояла жаркая погода, было все в порядке. Но когда пошел дождь, телефон закопался и замолк. И сейчас стоит он среди поля одиноко, мокнет, а руководители участка даже не позаботятся его убрать.

А последствия бесхозяйственности? Последствия таковы, что строители школы, этого первоочередного объекта, утратили связь с окружающим миром. А отсутствие связи крепко дает себя чувствовать на выполнении недельно-суточного графика.
Л. БАРСОВА.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Лучше поздно, чем никогда

Из кармана тов. Казикова торчит объемистая пачка нарядов.

— Зачем ты с собой столько нарядов носишь? — спросили мы своего бригадира.

— Да ведь это все наши наряды на выполнение плотничных работ за месяц.

— До сих пор не закрыты (разговор происходил 2 августа)?

— Вот именно!

— Покажи, пожалуйста! — Казиков охотно извлек из кармана пухлую пачку бумаг, которые тотчас же приковали внимание всей бригады.

— Любопытно, взгляните-ка сюда, ребята, — заметил один из нас, — нарядов 11, а стоят только три даты, причем только на двух поставлено 16 июля, а на пяти — 30 июля и на четырех — 31 число.

— Месяц прошел, а мы и зарплата ни за одно задание не знаем, — в один голос сказали «ребята».

— Чего спорите, ведь до 10 августа еще далеко, — ядовито заметил, проходя, штукатур-стахановец.

— Да разве только у нас? У всех так. Видимо, тт. Рапопорт и Скляр не успевают закрывать наряды в срок.

— Лучше поздно, чем никогда, — вздохнул кто-то. Видимо, этой пословицей руководствуются мастера и прорабы строительства школы...

И. МАЛЫЦЕВ,
плотник.

ОБЕЩАЛКИНЫ ИЗ ПОСТРОЙКОМА

Интересную и разнообразную работу культурно-массовая комиссия цехкома деревообделочного комбината могла бы проводить в красном уголке, который оборудован новым жестким инвентарем.

Однако деревообделочники в обеденный перерыв не имеют возможности даже почитать газету, так как на семь цехов построений комитет для нашего цехкома выделил всего лишь две газеты — «Уральский рабочий» и «Труд». Да и газету «Уральский рабочий» мы стали получать только во втором полугодии. А чтобы поиграть в домино, шашки или шахматы, и говорить не приходится. Построечный комитет уже несколько месяцев обещает выделить настольные игры и музыкальные инструменты, но обещания до сего времени так и остаются обещаниями.

М. СУРИС,
председатель цехового комитета.

Понесут ли ответственность снабженцы?

Первого августа на строительство школы привезли четыре ящика со стеклом. Обрадовались стекольщики тт. Борешко и Тышлер: наконец-то, мол, поработаем властью. Распаковали ящики, вынули стекло, а оно разбитое. Все ящики раскрыли и еле-еле выбрали только... четыре целых стекла.

На другой день хозяйственник тов. Спасенов снова заказал привезти стекло, направив за ним три подводы. Но начальник отдела снабжения стройуправления тов. Иванов распорядился перевозить стекло на автомашине, а подводы вернул ни с чем. Стекольщикам было от этого не легче: накануне тт. Борешко и Тышлер потеряли полдня, столько же и 2 числа.

Интересно, понесут ли ответственность снабженцы за простой рабочих и за разбитое стекло?

ДУБРОВСКИЙ,
редактор «Боевого листка».

По следам наших выступлений

В редакцию газеты «Свердловский строитель» поступало много писем рабочих, в которых они просят сообщить о том, когда будут применены преимущества и льготы.

Редакцией было послано письмо в управление рабочих кадров, труда и заработной платы Министерства строительства предприятий машиностроения, на которое мы получили следующий ответ:

«Управление рабочих кадров, труда и заработной платы сообщает, что перечень работников, на которых распространены преимущества и льготы, еще не утвержден».

По утверждению его Министерством будут даны указания о применении указанных льгот и преимуществ».

Д. БОЛОНЕНКО,
зам. начальника управления рабочих кадров, труда и заработной платы.

И. о. редактора Е. Б. КАЛИНОВСКАЯ.

НС02544. Заказ № 7018.

Типография изд-ва «Уральский рабочий»
Свердловск, ул. им. Ленина № 49.